
              Джерела даних та інформації: Державна прикордонна служба (ДПСУ) України (мал. 1; не включає транскордонні переміщення з Молдовою); Прикордонний моніторинг УВКБ ООН 2026.  

У лютому 2026 року партнери УВКБ ООН, а саме «Право на 
захист» (R2P), NEEKA та «Десяте квітня» (TTA), здійснили 208 
моніторингових візитів до контрольованих пунктів пропуску.  
Під час цих візитів партнери УВКБ ООН надали різні форми 
підтримки 553 особам.   Ця підтримка включала надання  
консультацій 476 особам, 89 особам було надано правову 
допомогу, 45 осіб отримали транспортні послуги, 4 особам 
було надано соціальний супровід.  

  

Оновлення від Державної прикордонної служби 
України 
 
▪ У лютому 2026 року Державна прикордонна служба 

України опублікувала оновлення щодо арештів і 
затримань, пов’язаних із контрабандою, включно з 
викриттям схем незаконного перетину кордону.   У 
повідомленнях описувалися перехоплені спроби чоловіків 
призовного віку перетнути кордон у нерегулярний спосіб 
як індивідуально, так і в групах.  

▪ Про індивідуальні спроби незаконного перетину кордону 
повідомлялося в гірських районах та під час перетину 
річок, зокрема було зафіксовано один смертельний 
випадок у річці Дністер.  Групові спроби незаконного 
перетину кордону передбачали допомогу громадян країн, 
що межують з Україною, зокрема Молдови та Угорщини.  

▪ В одному з повідомлених випадків щодо спроби 
незаконного перетину кордону групою осіб Державна 
прикордонна служба України зазначила, що перевізники 
очікували отримати до 60 000 доларів США за групу з 
п’яти осіб і використовували карету швидкої допомоги як 
транспортний засіб. 
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У лютому 2026 року спеціалісти з моніторингу провели 1 
465 індивідуальних інтерв’ю на кордонах, де 75% 
респондентів виїжджали з України, а 25% в’їжджали до 
України. 
 

В'їзд в Україну: було проведено 369 інтерв’ю з особами, 
які в’їжджали до України.  76% респондентів становили 
жінки, а 25% — чоловіки.   26% респондентів були віком 
понад 60 років.  
 

Виїзд з України:  було проведено 1 096 інтерв’ю з особами, які 
виїжджали з України.  68% респондентів становили жінки, а 

31% — чоловіки.   14% респондентів були старші за 60 років.   

Ключові тенденції транскордонної мобільності 
 

▪ У лютому 2026 року Державна прикордонна служба України зафіксувала майже 1,6 
млн перетинів державного кордону — зменшення майже на 500 тис. порівняно з січнем 
2026 року, що  підтверджує тенденції транскордонних переміщень у період із січня по 
лютий, які спостерігаються з 2023 року.   

▪ Порівняно з рівнем транскордонної мобільності у лютому попередніх років, показники 
2026 року є найнижчими на сьогодні.     

▪ У лютому 2026 року було зафіксовано перевищення кількості виїздів над кількістю 
в’їздів, при цьому кількість осіб, які залишили країну, перевищила кількість тих, хто 
в’їхав до неї, на 20 тис.   Перевищення кількості виїздів над кількістю в’їздів також було 
зафіксовано у лютому 2025 року (12 тис.), 2024 року (35 тис.) та 2023 року (63 тис.).    

Тенденції моніторингу кордонів у лютому 2026 року:  Виїзди з України 
 

▪ 21% респондентів повідомили, що виїжджали з України вперше з 24 лютого 2022 року, 
що на 4% більше порівняно з січнем. 18% повідомили, що виїжджали з метою пошуку 
безпеки за кордоном, а 15% поверталися до країн, у яких вони мають тимчасовий 
захист, що на 2% та 1% більше відповідно порівняно з січнем.  

▪ 5% респондентів до виїзду з України мали статус  внутрішньо переміщених осіб.   
Серед них майже 16% зазначили, що це вплинуло на їхнє рішення виїхати.  

▪ 92% опитаних зазначили занепокоєння, пов’язані з безпековою ситуацією, як основну 
причину виїзду.  Причини, пов’язані з енергетичною ситуацією, залишалися другою за 
частотою зазначення групою чинників виїзду у лютому 2026 року: 74% повідомили про 
проблеми з електропостачанням (зменшення на 3% порівняно з січнем), 67% 
повідомили про проблеми з опаленням (збільшення на 10% порівняно з січнем).  
Майже 36% повідомили про дефіцит води (збільшення на 11% порівняно з січнем).  
Страх мобілізації був зазначений 4% респондентів (зменшення на 2%). Окупація 
територій проживання була зазначена 3% респондентів серед причин виїзду.   

▪ 68% респондентів були невизначеними щодо тривалості свого перебування за 
кордоном (збільшення на 6% порівняно з січнем). 21% планували перебувати за 
кордоном протягом 1–12 місяців (зменшення на 4% порівняно з січнем).  6% 
повідомили про плани перебувати за кордоном менше одного місяця (на тому ж рівні, 
що й у січні) та 5% планували залишитися за кордоном на постійній основі (зменшення 
на 2% порівняно з січнем).   

▪ 59% респондентів зазначили, що мають намір повернутися до  України у разі 
стабілізації ситуації (зменшення на 8% порівняно з січнем).  37% респондентів були 
невизначеними щодо наміру повернення, що на 11% більше порівняно з січнем.  5% 
зазначили, що не мають наміру повертатися (зменшення на 2%).   41% респондентів 
зазначили покращення безпекової ситуації як основний чинник для повернення, тоді 
як 35% зазначили стабілізацію доступу до електропостачання, а 22% — доступ до 
засобів до існування. Скорочення програм допомоги за кордоном було зазначене 2% 
респондентів як чинник для повернення.    

З середини березня 2022 року УВКБ ООН та його 
місцеві НУО-партнери «Право на захист» (R2P), NEEKA та 
«Десяте квітня» (TTA) провели моніторинг кордону на 30 
пунктах пропуску між Україною та Польщею, 
Словаччиною, Угорщиною, Румунією та Молдовою.   
 

Результати моніторингу ґрунтуються на індивідуальних 
інтерв’ю з людьми, які перетинають кордон, як на в’їзд, 
так і на виїзд з України, а також на інших спостереженнях 
прикордонників. Станом на 2025 рік було введено в дію 
оновлений інструмент моніторингу. 

 

Тенденції моніторингу кордонів у лютому 2026 року:  Повернення в Україну 
 

▪ 89% респондентів повідомили про намір перебувати в Україні короткостроково — 
менше одного місяця, що є помітним зростанням на 16% порівняно з січнем.  7% були 
невизначеними щодо тривалості свого перебування (зменшення на 3% порівняно з 
січнем).  Лише 1% планував перебувати в Україні від 1 до 12 місяців (зменшення на 13% 
порівняно з січнем).   3% мали намір повернутися на постійній основі (зменшення на 1%).   

▪ У лютому 2026 року потреба перевірити майно була основною  причиною відвідування 
України, яку зазначили 28% респондентів, що на 15% більше порівняно з січнем.  Далі 
за частотою зазначення йшли причини, пов’язані з сімейними обставинами,   та доступ 
до медичних послуг, про які повідомили 27% та 25% відповідно.  Інші зазначені причини 
включали тугу за домом (14%), а також доступ до державної допомоги та послуг (3%).  
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https://dpsu.gov.ua/uk/news/50053-na-dnistri-sproba-nezakonnogo-peretinannya-kordonu-zakinchilasya-tragediyeyu
https://dpsu.gov.ua/uk/news/50387-na-vinnichchini-vikrito-inozemcya-yakij-organizuvav-kanal-peremishennya-osib-cherez-kordon
https://dpsu.gov.ua/uk/news/50095-video-poblizu-kordonu-z-ugorshinoyu-prikordonniki-zupinili-inozemnogo-providnika-z-gostyami
https://dpsu.gov.ua/uk/news/50339-video-shvidka-dopomoga-do-kordonu-na-bukovini-prikordonniki-vikrili-novu-shemu-perepravlennya-cholovikiv

